

«В борьбе за повышение материального благосостояния советский народ добился многого. Кто хочет достигнуть еще более значительного роста благосостояния трудящихся, тот будет голосовать за политику партии коммунистов, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных».

(Из Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям — рабочим и работницам, крестьянам и крестьянкам, к советской интеллигенции, к войнам Советской Армии и Военно-Морского Флота.)



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 92 (7954) Год издания 35-й

СРЕДА, 11 МАЯ 1966 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

НАШИ КАНДИДАТЫ — В. Д. КАЛМЫКОВ И В. И. БОЛЬШУХИН

ЕДИНОДУШНО!

АКТИВНО прошло окружное предвыборное совещание в клубе металлургов Новотрубного завода. Сюда, чтобы договориться о своих кандидатах в советский парламент, собрались представители Первоуральска, Ревды и Шалинского района.

Один за другим поднимаются на трибуну выступающие, с гордостью называя кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

— Коллектив нашего предприятия, — сказал секретарь парткома Среднеуральского медеплавильного завода М. О. Шаньшуров, — на своем собрании единодушно выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР выдающегося партийного и государственного деятеля страны Алексея Николаевича Косыгина и старшего мастера медеплавильного цеха нашего завода Василия Ивановича Большухина. Коллектив СУМЗа знает Василия Ивановича уже более четверти века.

Возволнованно звучат с трибуны слова заместителя председателя колхоза имени XXII съезда партии Шалинского района Г. А. Попковского. Он говорит:

— Когда труженики нашей сельхозартели узнали, что трудящиеся рабочей Ревды выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета страны Василия Ивановича Большухина, человека труда и война — они сказали: «Мы поддерживаем рабочий класс Ревды, выдвинувшего в советский парламент своего верного сына и достойного человека». Выполняя

наказ колхозников, все тружеников района, я призываю собравшихся поддержать эту кандидатуру.

Слово предоставляет первому секретарю Первоуральского горкома КПСС А. С. Ткаченко.

— От имени многотысячной первоуральской партийной организации, — заявил он, — призываю собравшихся поддержать кандидатуру товарища Калмыкова Валерия Дмитриевича, выдвинутого кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Свердловскому избирательному округу № 25.

Участники совещания приняли обращение ко всем избирателям с призывом единодушно отдать свои голоса за лучших сынов Родины. * * * В тот же день состоялось заседание окружной избирательной комиссии Первоуральского избирательного округа № 317 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР. Комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Большухина Василия Ивановича, 1924 года рождения, старшего мастера отражательных печей Среднеуральского медеплавильного завода, члена КПСС с 1948 года.

Учитывая, что товарищ Косыгин Алексей Николаевич уже дал согласие баллотироваться кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета

СССР по Московскому избирательному округу, окружное предвыборное совещание единодушно постановило: просить товарища Большухина Василия Ивановича баллотироваться кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Первоуральскому избирательному округу № 317, а товарища Калмыкова Валерия Дмитриевича — кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Свердловскому избирательному округу № 25.

Участники совещания приняли обращение ко всем избирателям с призывом единодушно отдать свои голоса за лучших сынов Родины. * * *

В тот же день состоялось заседание окружной избирательной комиссии Первоуральского избирательного округа № 317 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР. Комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Большухина Василия Ивановича, 1924 года рождения, старшего мастера отражательных печей Среднеуральского медеплавильного завода, члена КПСС с 1948 года.

ОБРАЩЕНИЕ

участников предвыборного совещания Первоуральского избирательного округа № 317 по выборам в Верховный Совет СССР ко всем избирателям Первоуральска, Ревды и Шалинского района Свердловской области

Дорогие товарищи!

КАК великий всенародный праздник подлинного народовластия называем мы 12 июня 1966 года — день выборов в Верховный Совет СССР — высший орган государственной власти нашей многонациональной социалистической Родины. Ни в какой другой стране мира трудящиеся не пользуются такими широкими, гарантированными правами, как в нашей советской стране.

Идя навстречу выборам, мы вновь и вновь обращаемся к родной Коммунистической партии, ее ленинскому Центральному Комитету, под руководством которого советский народ уверенно строит коммунистическое общество. Нас горячо радуют и вдохновляют на новые

трудовые победы славные итоги экономического, политического и культурного развития нашей страны. За минувшие годы построены тысячи новых предприятий, миллионы квартир, много новых школ, детских домов и т. д. Но еще больше нас радуют замечательные перспективы развития нашей Родины, начертанные в Директивах XXIII съезда КПСС.

Руками советского народа создается самая лучшая, самая счастливая и радостная жизнь на земле. И все это совершается по воле партии, под ее мудрым руководством.

На предстоящих выборах, как и прежде, Коммунистическая партия Советского Союза выдвигает своих кандидатов в депутаты советского парламента в нерушимом блоке с беспартийными товарищами — рабочими, крестьянами, интеллигенцией. В этом еще и еще раз проявляются неразрывная связь партии и народа, единство их интересов и действий.

Собравшись на окружное предвыборное совещание, мы горячо поддерживаем выдвинутых коллективами Среднеуральского медеплавильного завода, треста Уралтяжтрубстрой и других организаций, кандидатов в Совет Союза Верховного Совета СССР товарищей Алексея Николаевича Косыгина — Председателя Совета Министров, а также Большухина Василия

В зале окружного предвыборного совещания собрались представители Первоуральска, Ревды и Шалинского района. С вниманием они слушают выступление сварщика труб Старотрубного завода Вячеслава Михайловича Соколова (слева). Рабочий призвал собравшихся выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР старшего мастера Среднеуральского медеплавильного завода В. И. Большухина. Фото Д. КИРЕЕВА.

На заседании окружной комиссии. Момент регистрации кандидата в депутаты Верховного Совета СССР товарища Большухина Василия Ивановича.



Многие билимбаевские избиратели — жители улицы Свердлова — полюбили ходить вечерами на приветливый «огонек» в дом пионерки Анны Васильевны Бессоновой.

— Здесь, у Васильевны, хорошо отдыхается, — говорят домохозяйки, пенсионеры.

А. В. Бессонова — ветеран труда, долгое время проработала в труболитейном цехе Старотрубного завода. По-рабочему приветливо встречает она гостей. Сама извещает их о том или другом мероприятии, которое организует преподаватель Билимбаевской средней школы № 22, коммунист Геннадий Николаевич Копытов.

В эти дни по инициативе этого умелого агитатора избиратели собирались в доме Бессоновой трижды. В первый из вечеров старшая пионервожатая Алла Аксенова провела с избирателями беседу о Директивах XXIII съезда КПСС по пятилетнему пла-

ну развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы. Об эстетическом воспитании учащихся сделала сообщение во второй приход избирателей преподаватель русского языка и литературы Ольга Сергеевна Дедова. Третье собрание было посвящено разговору на антирелигиозную тему. Его вела преподаватель истории Анастасия Николаевна Кетова.

Организаторы вечеров не забыли и о культурном обслуживании. Перед избирателями выступили участники школьного ансамбля «Молодость». Собравшиеся тепло встретили юных артистов, долго аплодировали им, особенно исполнительницам русских танцев Вере Дайковой и Любе Ряпосовой. Большая доля аплодисментов досталась руководителю и агитатору Геннадию Николаевичу Копытову, игравшему на баяне.

М. АВЕРКИЕВА, рабкор.



Славно трудится в цехе «В-4» Новотрубного завода рабочая отделки Мария Ивановна Демакина. На заводе она работает уже 16 лет, помогла многим своим коллегам освоить технологию отделки. М. И. Демакина хорошо зарекомендовала себя и в общественных делах, она депутат Первоуральского горсовета.

НА СНИМКЕ: М. И. ДЕМАКИНА.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

Бойцы идеологического фронта

Уважение — ответ людей

Прошло шесть месяцев нынешнего учебного года в системе политического просвещения. На динасовом заводе эта система обеспечивает последовательность в марксистско-ленинском образовании коммунистов, получении среднего, а затем высшего политического образования.

В наших начальных политических и школах основ марксизма-ленинизма занятия проходят организованно, на высоком идейно-политическом уровне. Многие пропагандисты, несмотря на богатый опыт, к каждому занятию готовятся тщательно, кропотливо. Кроме учебника по истории партии, они глубоко и вдумчиво изучают труды Маркса, Энгельса, Ленина, используют на занятиях наглядные пособия.

Все это, естественно, обеспечивает живой интерес у слуша-

телей, способствует их активности, будит творческую мысль. Так, пропагандист начальной школы З. К. Журавлева постоянно работает над источниками, умело передает полученные знания своим слушателям. Она пользуется большим уважением, к порученному делу относится добросовестно, по-ленински. Журавлева постоянно интересуется посещаемостью товарищами занятий, имеет тесную связь с секретарями цеховых парторганизаций. Если коммунист почему-либо не пришел на занятие, то на второй день секретарю партийной организации уже известно об этом. От слушателей она требует конспекты, добивается от них правильных ответов, связанных с современностью. Хорошо готовятся к занятиям, ведут конспекты коммунисты А. Г. Куркин, Ф. Е. Уклеико, В. И. Стрекалов, А. С. Каранин.

З. ЖАВОРОНКОВА,
член методического совета
партбюро динасового завода.

Годы и люди

КАК ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

ПОДЕРНУТЫЕ зеленоватой дымкой, тянут к солнцу свои веточки тополя березки, акации, далеко разносится залихватый смех детворы... Это май шагает по земле, это пробуждается к новой жизни природа, еще более прекрасная, обновленная.

В эти последние дни весны мы с уважением и благодарностью обращаем свои взоры к нашим отцам и старшим братьям, в суровой борьбе с врагом завоевавшим для нас право жить и трудиться на этой земле.

На Первоуральской ТЭЦ работает много людей, которые в грозные годы войны ковали для нас победу.

...Вслед за отцом, семнадцатилетним мальчишкой ушел на фронт Петр Петрович Скачков, ныне заместитель начальника электроцеха. Но не долго был его фронтовой путь. В одном из первых боев он был тяжело ранен. Обожгла война крепко, так обожгла, что и сейчас еще дает знать о себе. Вернулся домой инвалидом, работать не мог. Пошел учиться, закончил в 1949 году политехникум в Свердловске. Потом — институт. На ТЭЦ работает с 1955 года.

Этот очень скромный, немногословный человек, несмотря на выпавшие на его долю большие испытания, сумел сохранить в себе огромное желание трудиться, как можно больше приносить пользы обществу. Он и сейчас в постоянном поиске, интересуется техническими новинками, верный наставник молодежи.

Три года работает в электроцехе Михаил Андреевич Осипчиков. На войну ушел добровольцем. Окончил пехотное училище, воевал в Польше, Чехословакии, Германии. Орден Отечественной войны I степени, орден Красной Звезды и две медали украшают грудь бывшего воина.

— Замечательный инженер, знает отлично свое дело, — говорит о нем начальник электроцеха А. И. Вирич. — Большую помощь оказал он станции узла связи в момент ее организации. Под его непосредственным руководством и при его участии проведена телефонизация и радиофикация ТЭЦ, были смонтированы АТС и три коммутатора.

— Что вы можете сказать об участнике Великой Отечественной войны Дмитрие Семеновиче Куркове? — спросил я одного из старейших работников ТЭЦ Ивана Филатовича Попова.

— Только хорошее могу сказать, — ответил он. — Дмитрий Семенович пришел к нам слесарем, а сейчас работает мастером. Очень добросовестный, ищущий воспитал много молодежи. В последнее время принимал активное участие в реконструкции одного из котлов и переводе его на газ. Работа эта большая и ответственная, — Иван Филатович улыбнулся, — но на то он и бывший фронтовик, чтобы всегда быть на «передовой линии».

И так везде, на любом участке, на любой работе они, ковавшие победу на фронте, впереди, в первой шеренге борьбы за наше светлое завтра.

Ю. БЫКОВ,
рабкор.

Новые стихи

В ПОХОДЕ

Между мной и войной —
Лишь сигнал боевой тревоги.
Между мною и миром —
Цветущая кромка земли —
И из сердца идущие

в завтра
Большие дороги,
По которым сегодня
Мы только начало прошли.
Будет сын у меня...
Как о счастье,
Мечтаю о сыне,
О курчавом мальчонке
С миллионом своих

«почему»
Будет сын у меня,
Если черным грибам
Хиросимы

Не позволю закрыть
Распростертое небо ему.
Спит земля...
И, наверно,
Ей утро рабочеё снится.
Заводские гудки
Разлучат ее сон с тишиной
...Мы идем по фарватеру
Чуткой, незримой границы
Между мною и сыном,
Между счастьем его
И войной.

В. НАЗАРОВ.



В КУРСЕ СОБЫТИЙ

В совете пенсионеров Старотрубного завода две комиссии: бытовая и по культурно-массовой работе. Поскольку на учете стоит пятьсот пенсионеров, активу совета приходится проявлять максимум заботы о ветеранах труда, постоянно держать их в курсе событий, вовлекать в общественную деятельность.

Комиссию по культурно-массовой работе возглавляет Р. Ш. Фаерман. За три с половиной месяца она организовала 13 докладов, лекций и бесед. Заместитель волочильного цеха В. Ф. Пласкин поделился своими впечатлениями о поездке во Францию, Чехословакию и на Кубу. С интересом были прослушаны лекции: «Империализм США — злейший враг народов», «Реваншистская политика ФРГ — угроза европейской безопасности», «Борьба против алкоголизма и преступности», о боевых эпизодах гражданской войны, о том, как была прорвана блокада Ленинграда и другие.

В настоящее время агитаторы знакомят пенсионеров с материалами XXIII съезда КПСС. Ветераны труда горячо одобряют мероприятия родной партии, направленные на дальнейший подъем всего народного хозяйства, укрепление обороноспособности СССР и повышение уровня жизни народа.

С. ЧИСТОВ, рабкор.

А ГДЕ ДРУЖИННИКИ?

Ни для кого из первоуральцев не секрет, что у нас есть нарушения общественного порядка. Зачастую они — следствие пассивного отношения общественности. Приведу яркий пример этому. При станции Первоуральск создана народная дружина. Она, к сожалению, только формально числится на бумаге, члены ее не выходят на дежурства. В результате хулиганы распоясались в этом районе. Лишь за три первых месяца этого года на станции задержано много нарушителей общественного порядка. Обстановка создается, прямо скажем, неблагоприятная. Однако секретарь партийной организации станции Виктор Павлович Глухов, зная прекрасно, что дружина не работает и число нарушителей общественного порядка растет, в

том числе и среди железнодорожников, никаких мер не принимает, уповая, очевидно, на милицию.

Заметим, что отдельные руководители предприятий, секретари партийных и комсомольских организаций воспитанием молодежи не занимаются. Хуже того, когда органы милиции оповещают о нарушителях общественного порядка, то тех в коллективах не обсуждают, а дают штампованные ответы-отписки.

Народная дружина — наш первый помощник. Только совместными усилиями мы можем покончить с большим общественным злом — хулиганством.

В. ПОНОМАРЕВ,
начальник пункта
милиции станции
Первоуральск.

Если подумать всем

Большие планы наметила партия на новую пятилетку. Чтобы осуществить их, всем нам необходимо трудиться засучив рукава повыше. И мы готовы к этому. Но сейчас ставится задача не только просто работать хорошо, но и с наименьшей затратой сил и средств, то есть экономично. Беречь сырье, материалы, рабочее время. Резервы для этого есть на каждом участке.

Возьмем наш железнодорожный цех Новотрубного завода. Ведь сколько бесполезной работы делаем мы иногда. Идет локомотив к какому-либо участку, тащит два-три вагона. Через час сюда же вновь направляют короткий состав. Можно было забрать вагоны за один раз, но... недосмотрел, не рассчитал маневровый диспетчер. Или «мотаюся», как резерв, локомотивы из конца в конец. А ведь они радиофицированы. Можно отдать приказ по радио, чтобы по пути забрали какие-то вагоны. Одним словом, есть еще над чем задуматься диспетчерской службе цеха, есть где проявить способности по улучшению организации труда локомотивных бригад.

А всегда ли правильно мы расходует рабочее время? Нет. По 30—45 минут стоят тепловозы на экипировке и при передаче смены. А ведь можно делать заправку в рабочее время, поочередно. Тогда можно будет принимать смену на рабочем месте. Это позволит повысить коэффициент использования локомотивов. Место их экипировки (заправка, снабжение необходимым) не приспособлено. Смешно сказать, песок на машины мы носим ведрами на все тепловозы. У ящика очереди. Впрочем, как и при заправке маслом. К крану маслобака едва подойдешь — тесно. При переливе его в

ведра — потери. По капле, по грамму ежедневно, ежедневно. Набегают килограммы...

Вопрос о том, чтобы создать необходимые условия для экипировки машин, поднимался неоднократно. Но сдвигов не видно.

Или зададимся таким вопросом — экономно ли мы расходует топливо, смазочные материалы? Сразу скажу, что не всегда. Выйдет из ремонта тепловоз, и из всех соединений системы питания его каплет дизельное топливо. Из-за плохого ремонта двигателей и нарушения правил эксплуатации их нередко бывают перекаслы топлива и масла. Вернее, установить трудно — перерасхододал или сэкономил их машинист. Ведь учитываются эти материалы в целом на весь парк локомотивов. Помоему, следует ужесточить приемку машин и двигателей из ремонта. Не мешало бы продумать меры по учету расхода топлива и масла каждым тепловозом и паровозом, каждой бригадой.

Конечно, многие наши машинисты бережно относятся к локомотивам, стараются работать высокопроизводительно, экономично. Среди них можно назвать Николая Ахманова, братьев Нарбутовских — Юрия и Геннадия, Николая Ворожцова и других. Их опыт может принести большую пользу, если его использовать всем.

В этой корреспонденции я попытался коснуться лишь некоторых вопросов экономичной работы. Надеюсь, что мои товарищи — рабочие нашего цеха и других разовьют мои мысли, по-хозяйски будут относиться и к материалам, и к своему рабочему времени.

М. БОБОГЛО,
машинист тепловоза,
ударник коммунистического труда.



Вот и закончен очередной рейс... Тяжеловесный состав доставлен по назначению и вовремя. Сейчас надо осмотреть локомотив, все ли в порядке.

Машинист Г. А. Фараносов (на снимке — слева) наблюдает, как его помощник В. В. Лобанов и кочегар А. Ф. Баяллин проверяют каждую деталь. Это очень важно: тщательно подготовить локомотив к очередной поездке.

— Парторг прибыл, — кивнул на Григория Андроновича заместитель начальника Кузнецкого депо Б. Г. Грачев. — Один из наших лучших тяжеловесников.

Верно, бригада Г. А. Фараносова трудится отлично. И в этом большая заслуга бригадира.

Уважают железнодорожники машиниста Г. А. Фараносова: добросовестный работник, честный человек, хороший товарищ. Вот почему коммунисты доверили ему руководить партийной организацией депо.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

ИДЕТ СМОТР ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ЭСТЕТИКИ

На авторемзаводе начал поход за внедрение производственной эстетики. Недавно подведены первые итоги смотра-конкурса.

Лучшие коллективы предприятия отмечены денежными премиями. Среди производственных участков первое место присуждено сборщикам автомобилей (мастер А. В. Михеев). На вспомогательных участках лучшие показатели у работников экспериментальной группы (мастер Т. П. Кубанская).

За высокую культуру на рабочем месте премированы слесарь механического участка С. А. Чижов и токарь экспериментальной группы Ю. М. Сидорин.

Но это только первые шаги. Для улучшения условий труда рабочим предстоит сделать еще немало.

Крайне необходимо иметь на предприятии

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Наша бригада каменщиков А. И. Гордеева строит объекты завода «Искра» и мебельной фабрики в поселке Новоуткинск. Коллектив в основном состоит из юношей 17—18 лет и женщин. Все мы закончили курсы каменщиков, сдали экзамены в январе текущего года и получили вторые разряды. Конечно, практический опыт у нас пока мал, поэтому задания мы выполняем с трудом. Но мы бы справились, если бы не еще одна беда. Дело в том, что нас систематически несвоевременно снабжают раствором. Так, с 5 апреля мы вели кладку здания компрессорной на заводе «Искра». За эти дни, до 16 апреля, нам только два раза поступал раствор к 9 часам утра. В остальные дни — с опозданием на полчаса — час и даже на полтора часа, как это было 15 и 16 апреля. Тогда раствор подали на объект только в 10 часов 30 минут. Восемь человек должны бы-

ПЕРВЫЕ ШАГИ

специальную мойку автомобилей и ванны предварительной выпарки агрегатов. Иначе невозможно избавиться от грязи. Много разговоров ведется о внедрении гидрокленки. Но она продолжается вестись пневмомолотками, что создает сильный шум, который мешает работе.

Покраска автомобилей и агрегатов до сих пор производится на конвейере, что приводит к загрязнению атмосферы парами интрокрасок. А это совершенно недопустимо.

Рабочие надеются, что руководители и профсоюзная организация доведут хорошее дело до конца, чтобы производственная эстетика нашла широкую дорогу на все участки производства нашего предприятия.

В. ВОРОВЕВ,
мастер ОТК, рабкор.

РАЗВЕ ЭТО ПОРЯДОК?

ли работать на кладке стен, но они стояли. Следовательно, мы потеряли 12 часов, то есть практически два человека у нас не работали почти всю смену.

И еще одна претензия к работникам завода железобетонных изделий и конструкций. Качество раствора в последние дни значительно ухудшилось. В нем падает щебень размером 10—15 миллиметров. Приходится удалять его, а это опять отнимает рабочее время. В начале месяца

раствор поступал гороший, и мы выработывали по три кубометра его, а сейчас только — 2—2,5 кубометра. Вопросы о своевременном снабжении нас раствором ставились перед руководителями стройуправления № 1 и диспетчером треста Уралтяжтрубстрой. Они обещали помочь, но сдвигов пока нет. А нам хочется работать с полной отдачей.

ТУРИНЦЕВА, ВОЛКОВА, РЯБКОВА и другие члены бригады. Всего 9 подписей

ОТ РЕДАКЦИИ: газета неоднократно получала и публиковала на своих страницах тревожные письма из первого стройуправления (см., например, корреспонденции Л. Курочкина «Начинать нужно с малого» от 7 января 1966 г., № 4 и А. Знова «Искать — вот главное» от 22 января № 15). В них говорилось о плохой организации труда на Новоуткинском участке. Однако руководители управления не обращали внимания на эти выступления газеты, отмалчивались. Не придали этим сигналам должного значения и работники треста Уралтяжтрубстрой. Редакция надеется, что начальник управления № 1 И. Ф. Маслов совместно с общественными организациями и диспетчерской службой треста наведут, наконец, порядок на этом участке.

О товарищах по труду

ВРАЧЕВАТЕЛЬ МАШИН

Ярче солнца плещется под электродом белое пламя. С треском разлетаются металлические искры, вспыхивает и гаснет вольтова дуга. Работает электросварщик... Без людей этой профессии невозможно сейчас представить ни предприятия, ни стройку. Да так и есть на самом деле. Мастера огненного дела трудятся везде.

Разнообразен профиль сварных операций. Работают электросварщики и на земле, и вверху, чуть ли ни под облаками.

Анастасия Васильевна Хромцова, электросварщица горного цеха рудоуправления, приходится в основном иметь дело с бурильными станками и экскаваторами.

Такие механизмы для удобства работы на землю не положишь. А операций, когда приходится вести сварку наверху машины, немало. Именуются они потолочными. Есть и вертикальные, и комбинированные: потолочно-вертикальные. Но и те, и другие требуют большой сноровки, немалых физических усилий и даже мужества.

В этот день Анастасия Васильевна приваривала «косынку» для усиления поворотных ступиц и платформ экскаватора. Дело не из легких. Но чем труднее, тем увереннее действует эта женщина. Можно только залюбоваться ее работой, позавидовать ее мастерству.

А сварка рукоятей, ковшей, концевых отливок — тут уже и иному мужчине не сладить. Чуть ли не акробатические трюки приходится выделывать сварщице, чтобы как-то прироваться и выбрать удобное положение.

В мороз, в сылоть, на пронизывающем ветру трудится женщина. Поломки же чаще всего и случаются в лютые морозы. А машина, как известно, проставать не может, она должна давать ру-

ду. И на помощь немедленно приходит Анастасия Васильевна.

— Валя, добавь ток. Еще. Чуть меньше, — раздается голос сварщицы.

Это А. В. Хромцова дает команду своей напарнице Валентине Михайловне Логиновских. Спорится дело. Проходит немного времени, машина «вылечена».

Она — лучшая электросварщица, ей равных нет, а работа — «высшее качество», — такую оценку дают машинисты экскаваторов и станков. А их похвалу заслужить нелегко. Ведь как сварщица делает ремонт, так будут и работать механизмы.

Говорят, что высокое мастерство — дело наживное. Это не совсем так. Кроме старания и упорства, нужна, что называется, рабочая душа и любовь к избранной профессии. Такими качествами щедро наделена Анастасия Васильевна.

Имеет она и другие специальности: работала прядильщицей, веревочницей, шофером. Но все это было не то. И лишь до конца пришлось по сердцу такое мужское занятие, как электросварка. И вот уже восемнадцать лет отдает она делу всю свою рабочую любовь и мужество. А мужества ей тоже не занимать. Еще в годы войны А. В. Хромцова ограждала небо Москвы от фашистских стервятников, давая жизнь аэростатам заграждения.

Свой большой опыт передает сварщица молодым рабочим. Хорошими электросварщиками стали ее ученики Герман Крашениников и Борис Галамутдинов.

Идет металлургам сверхплановая руда. И в этом большая заслуга скромной и замечательной труженицы Анастасии Васильевны Хромцовой.

Л. БАЕВА,
рабкор.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«УКАЗАТЕЛЬ ВЕДЕТ ПОД... ВАГОН»

Так называлась заметка, опубликованная 25 марта. С запозданием на месяц на нее отвечает начальник станции Билимбай О. Г. Афанасьев. Она пишет: «В феврале нынешнего года по ходатайству местного комитета и работников станции Билимбай начальник отделения железной дороги разрешил переход через пути напротив вокзала. В настоящее время здесь поставлены указатели и будет строиться переходная площадка через пути. С момента разрешения перехода расцеп поездов своего формирования делается регулярно. Не можем мы только рас-

цеплять транзитные поезда, которые останавливаются под обгон пассажирских поездов или по техническим причинам. Они стоят недолго (30—40 минут), после чего делается полная проба тормозов, на что время также ограничено. Кроме того, не расцепляются составы в момент маневров «Веселая—Галка» на шестом пути, потому что они делятся всего 40—50 минут».

Под знаменем Ленина

11 мая 1966 г., № 92



МЫ ГОТОВИМСЯ ТАК

Мы, как и все пионеры города, готовимся к Дню рождения пионерской организации. В отрядах проходят беседы о пионерах-героях, о первых пионерских отрядах, об истории нашей организации. Ребята из отряда «Факел» посвятили свою беседу Павлику Морозову. О том, как организовывались пионерские отряды, говорили ребята из отряда «Дружба».

А сейчас мы готовимся к смотру пионерского строя, и лучшие отряды будут отправлены на городскую смотр 19 мая. А после, в лесу, мы соберемся все и подведем итоги работы за год. Лучшие отряды и активисты получают памятные подарки, а потом состоится спортивная эстафета.

В. ЛЫСОВА,
ученица школы № 7.

Нужно и полезно

Вначале были соревнования между работниками столовых на умение и ловкость. Требовалось быстро и правильно по технологии приготовить салат из лука, шинковать овощи. В этом состязании победителями вышли повар Л. Шаркова, Г. Брава и заведующая производством Л. Иванченко.

А потом «почтовый ящик» кулинара задавал вопросы и на них тоже надо было ответить быстро и правильно. Лучшим знатоком кулинарного искусства оказалась повар Разумова из ресторана.

И, наконец, наглядное доказательство — выставка различных блюд и изделий, оформленная очень богато и красиво. И здесь нашлись лучшие. Столовая «Урал» продемонстрировала большое разнообразие национальных блюд, за что и была признана победительницей. За мясные блюда жюри отметило столовую № 20—37. А за изготовление кондитерских изделий третье место было присуждено кафе № 52.

Любознательство и одобрение вызвали творческие блюда, приготовленные работниками столовой № 33. Поразились заливному овощу, представленные работниками ресторана.

Нужным и полезным был этот день кулинара, организованный в столовой «Урал».

Л. ГОЛУБЦОВА,
зав. столовой № 33.

Советы врача

Всем приходилось слышать о клещевом энцефалите — тяжелом инфекционном заболевании нервной системы.

Возбудителем его является фильтрующийся вирус, передаваемый клещами. Наиболее активно клещи ведут себя в теплое время года. В условиях Свердловской области, например, вплоть до сентября. Чаще всего они обитают во влажных смешанных лесах с подлеском и травой, располагаясь в траве и кустарниках на высоте 25—30 сантиметров от земли. Укус неощутим, так как клещ вводит в ранку обезболивающее вещество.

Первые признаки заболевания появляются после скрытого периода длительностью в 9—14 дней. В особо тяжелых случаях этот период может длиться лишь четыре дня. Большая часть болезней начинается внезапно, температура повышается до 38—39 градусов, возникают сильные головные боли, нарушается сознание, возможны случаи паралича. При первых же признаках болезни больного надо доставить в больницу.

Если человек чувствует себя здоровым, но обна-

ружил присосавшегося клеща, необходимо тоже обратиться к врачу. Вовремя введенный гамма-глобулин предотвратит заболевание. Но прежде самому надо удалить присосавшегося клеща. Это делается так. К месту прикрепления клеща прикладывают марлю или ватку, смазанную любым жиром или вазелином, чтоб закупорить его дыхательные отверстия. Через несколько минут после смазывания, клеща надо извлечь, покачивая из стороны в сторону. Если головка при этом оторвалась и осталась в ранке, ее можно извлечь прокаленной иголкой. Место укуса надо промыть спиртом или одеколоном и прижечь йодом.

Если клещ случайно раздавлен, нельзя прикасаться руками к глазам, носу, рту, так как может проникнуть вирус. Место укуса нельзя расчесывать. А сняв клеща, надо тщательно вымыть руки с мылом.

Можно ли обезопасить себя от укусов клеща? Можно. Для этого жела-

5-го мая в клубе Старотрубного завода состоялось собрание журналистов города, рабкоров, активистов печати и радио, стенных газет, посвященное Дню печати. С докладом выступил редактор городской газеты С. И. Леканов. Потом были подведены итоги конкурса на лучшую песню о городе, объявленном год назад редакцией городской газеты, отделом культуры горисполкома и горкомом ВЛКСМ. После исполнения большинства песен, написанных на конкурс, участниками художественной самодеятельности клубов города, жюри первое место присудило авторам песни «Мы живем в Первоуральске» А. Ямшикову — рабочему цеха «В-4» Новотрубного завода и В. Семенову — рабочему цеха «Т-5», второе место — преподавателю музыкальной школы В. Шабалину за музыку к трем песням о Первоуральске и третье — авторам песни «Город мой на Чусовой» В. Соловьеву —

ИНТЕРЕСНЫЕ УРОКИ

На урок географии к десятиклассникам 32-й школы приехала инструктор обкома комсомола Нина Белоусова. Она недавно побывала в Западном Берлине и рассказала ребятам о происхождении западно-германских милитаристов, вновь разжигающих пожар мировой войны.

Надо сказать, что такие уроки не единичны в школе. Приходил к ребятам зам. директора завода М. А. Фрейберг, чтобы рассказать о сентябрьском Пленуме. Побывал секретарь горисполкома В. Д. Рязанцев. Он познакомил с работой советских органов. В. Я. Саенко, зам. начальника отдела автоматизации и механизации НТЗ, не только рассказал о заводской технике, но показал чертежи, схемы.

С интересом слушали ребята и главного бухгалтера Востокметаллургмонтажа о трудовых отношениях.

О. ШУПЛЕЦОВА.

работному цеха № 13 Новотрубного завода и рабочнику клуба имени Ленина В. Рагозину. Победители конкурса награждены денежными премиями и Почетными грамотами. За активное участие в конкурсе Почетными грамотами награждены А. Зонов, — рабочий цеха № 5 Но-

вотрубного завода, В. Бу- ренков — мастер цеха «В-4», В. Цветков из цеха «В-4» Новотрубного завода, В. Климов — работник клуба завода горного оборудования и Н. Коркин — рабочий Старотрубного за- вода.

Со своими стихами выступили перед собравшимися

местные поэты М. Стулин, А. Зонов, Ю. Сметанин, Ф. Татарский, Н. Коркин, А. Саламбаева, тепло встреченные присутствующими.

На снимках: вручение грамот и исполнение песен, присланных на конкурс.

Реплика Звучи, серенада!

Нет, не могу молчать. Хочется декламировать оды, петь серенады! Фельетоны писать хочется! И восславить в них директора клуба металлургов тов. Пименова, отдать ему, так сказать, должное. Ведь вот каких творческих высот может достигнуть руководитель, до глубины души увлеченный административным своим делом!

А дело было вот какое. 29 апреля в 11 часов утра должен был состояться киносеанс в клубе металлургов. Демонстрировался фильм «Гордый вызов». Вот-вот должен был прозвучать звонок и... И вошла в фойе техничка с ведром, из которого выливаясь выглядывала мокрая тряпка. Невнимательно посмотрев на собравшихся кинозрителей, она скучно проговорила: «Кинэ не будет!» «А что будет?» — хором спросили три десятка голосов. «Уборка будет...», — нехотя ответила поборница чистоты и выразительно взмахнула тряпкой.

Понятно, удовольствия от такой замены никто не выразил. И вот тут-то появился тов Пименов! Какой заботой о зрителях светился его глаза:

— Дорогие! Какое вам будет сидеть в полупустом зале! Скукато, скука какая! Приходите в час дня — все вам покажем: и «Гордый вызов», и что угодно! А сейчас погуляйте, подышите свежим воздухом.

Несколько десятков растроганных до слез кинозрителей отправились гулять, а заботливый т. Пименов распорядился начать уборку.

Звучи же, моя серенада! Воспой директора, который и о зрителях позаботился, и свою выгоду не позабыл (всегда гонять фильм для тридцати человек — убыток чистый), и техничек в обиду не дал — пусть уж убирают, не торопись.

(По письму рабочего Новотрубного завода **И. СОБКО**).

Футбол

ПОБЕДА СВЕРДЛОВЧАН

Вторую товарищескую встречу футболисты спортклуба «Уральский трубник» провели с армейцами Свердловска. С самого начала матча гости атакуют ворота новотрубников. Уже на первой минуте открыли счет. Хозяева поля контратакуют и имеют несколько хороших возможностей сравнять счет. Но все удары идут мимо ворот. И все же в конце первого тайма А. Воронов сравняет счет. 1:1.

Во втором тайме свердловчане играют лучше, их атаки становятся острее и опаснее. Чувствуется, что наши защитники устали, и им трудно сдержать напор противника. В одной из

атак нападающий армейцев вышел один на один с вратарем А. Дурново. Но наш вратарь не растерялся и сделал смелый бросок в ноги свердловчанину, спас свои ворота от верного гола. Все же за три минуты до конца встречи армеец Рыбаков с угла штрафной площадки посылает второй мяч в ворота хозяев поля.

Интересная встреча закончилась победой свердловчан со счетом 2:1.

В. НАУМОВ.

Редактор
С. И. ЛЕКАНОВ.

КИНО

«КОСМОС». «Чистые пруды». Начало: 10-20. 1-20. 4-40. 6-7-40. 9-20 час. вечера. Для детей «Иностранка». Начало: 9. 12 и 3 часа дня.

ПРИ КЛУБЕ ИМЕНИ ЛЕНИНА (ХРОМПИК) НАЧАЛАСЬ ЗАПИСЬ В КРУЖОК КРОЙКИ И ШИТЬЯ ЖЕНСКОЙ ОДЕЖДЫ

Начало занятий 2-го июня, в четверг, с 9 часов утра и в 5 час. 30 мин. вечера.
Записаться можно ежедневно с 9 до 10 часов утра и с 5 до 6 часов вечера.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПИЩЕТОРГУ на работу ТРЕБУЮТСЯ

продавцы, уборщицы и рабочие в магазины, маляры, столяры, а также лотошницы по продаже продовольственных товаров, газированной воды и мороженого.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ЗАВОДУ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ И КОНСТРУКЦИЙ

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

квалифицированные электрики, слесари, бетонщики-мужчины.
Обращаться в отдел кадров завода.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ МЕТАЛЛОЗАВОДУ ТРЕБУЕТСЯ

старший экономист со специальным образованием и опытом работы.

Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Чекис- тов, 4.

Звонком и совет пенсионеров Старотрубного завода с глубоким прискорбием извещают о смерти старшего рабочего завода, пенсионера

ТИХОНОВА
Ивана Алексеевича и выражают глубокое соболезнование семье покойного. Похороны состоятся 12 мая, в 4 часа дня с квартиры покойного: ул. Трубников, 64 кв. 5.

ПРИХОДИТЕ
ЗВОНИТЕ
ПИШИТЕ

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам редактора (паротдел) — 2-83, ответственный секретарь — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71.